

ТАТАРСТАН: СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

Голодовка слепых инвалидов

Трижды в минувшем году на площади Свободы Казани перед зданием Госсовета Татарстана проводили акции протеста незрячие люди. Один из пикетов слепых инвалидов был приурочен к началу работы второго Всемирного конгресса татар. Организаторы той акции ставили цель — привлечь внимание к своему бедственному положению, заявить о нарушении в республике Федерального закона о социальной защите инвалидов.

Рыночные отношения нанесли наиболее ощутимый удар именно по незрячей категории инвалидов. Новые хозяева выставляли их первыми за ворота предприятий и организаций, мало заботились о профессиональной переподготовке, игнорировали установленные законами льготы, касающиеся первоочередного предоставления жилья, оплаты коммунальных услуг, обеспечения телефонной связью, бесплатными лекарствами.

Плакаты, с которыми инвалиды-пикетчики выходили на площадь Свободы, имели довольно резкий характер. Приведу лишь некоторые лозунги: «Делегаты конгресса татар! Откажитесь принимать подарки, которые куплены за счет ограбления инвалидов и трудящихся правящим режимом Татарстана!», «Празднование суверенитета — пир во время чумы!», «Президент Шаймиев, отдайте машины инвалидам, а не президентским гонкам!»

Среди участников августовского пикета находилась и группа рабочих из Казанского учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых «Электроконтакт» во главе с лидером профсоюза этого завода Николаем Заико. Участие инвалидов в той акции не прошло для них бесследно: через несколько дней Заико был уволен с работы, нескольким рабочим «Электроконтакта» объявили выговоры, пикетчиков лишили премии, материальной помощи к отпуску. Директор предприятия Р. Миннулин мотивировал свой карающий приказ прогулом рабочих в течение пяти часов без уважительных причин — это как раз то время, когда слепые находились в пикете на площади Свободы. Свое решение директор принял единолично, без согласования с профсоюзным комитетом.

В конце декабря обиженные работники «Электроконтакта» снова вышли с протестом на площадь, обратились с жалобой в Московский районный суд Казани. Свои подписи в поддержку требований участников пикета поставили большинство тружеников предприятия.

Когда районный суд признал решения директора «Электроконтакта» правомерными, двое незрячих — председатель профкома Николай Заико и член профкома Рашад Хабибуллин объявили голодовку. Свою акцию протеста они проводят в вестибюле заводского Дома культуры. Вот уже неделю местное телевидение и пе-

чать регулярно сообщают о разгоревшемся конфликте между зрячими и слепыми.

Верховный суд республики, рассмотревший кассационную жалобу рабочих «Электроконтакта», направил дело в районный суд на пересмотр решения. Под давлением общественности директор Миннулин издал приказ о восстановлении Николая Заико на работе. Но инвалид объявил о продолжении бессрочной голодовки.

— Это решение я принял не только по личным мотивам, — говорит Заико. — Хотя восстановление меня на работе практически не дает материального улучшения семье. Ведь жена у меня тоже слепая, сидит без работы, а кормим мы двоих детей на мою зарплату, она менее чем 300 тысяч рублей. А ведь власти повсюду трубят о «минималке» в 350 тысяч... Я протестую против того, что в Татарстане вообще игнорируют Федеральный закон о социальной защите инвалидов. Мне терять нечего, кроме ужасной жизни...

В первые дни голодовки милиция предпринимала попытки выдворить слепого из Дома культуры, чтобы не мозолил отдыхающим глаза. Сейчас его оставили в покое. А зрячие власти делают вид, что ничего особенного в этой акции нет. Так, рядовая голодовка, которых в стране сотни и тысячи...

Николай МОРОЗОВ.

г. Казань.

«АЛЬФА»

Функциональный грузовой модуль (ФГМ),
первый узел будущей международной
космической станции уже собран

Золотой дуплет

Одним из победителей конкурса
на соискание премий Совета мини-

«Истина» 23-30 янв. 1998 г. № 4 (419)